



АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

# ОМСКИЙ РЕЧНОЙ ПОРТ

ИНН 5505009406, КПП 550501001, ОГРН 1025501179362

644121, г. Омск, ул. 9-я Ленинская, 55, тел. 21-84-11



История подготовки кадров в Омском речном порту берет начало в далеких тридцатых годах.

В 1937 году в связи с поступлением механизмов и устройств для увеличения интенсивности погрузо-разгрузочных работ на базе учебного центра Нижне-Иртышского пароходства в порту были открыты первые курсы подготовки механизаторов, руководил ими опытный специалист Леонид Павлович Егоров, начальник механизации Омской пристани.

В конце 40-х годов прошлого века в Омском речном порту стал работать на постоянной основе учебный комбинат по подготовке кадров массовых профессий: матросов, шкиперов, кочегаров, штурвальных, крановщиков, маслѐнщиков и т.д.

В 1951 году организовали курсы подготовки диспетчеров движения флота для всего пароходства, а также курсы помощников механика на судах порта.

В апреле 1952 года произвел первый выпуск школы командного состава дипломированных специалистов флота. Среди выпускников сдавших экзамен на «отлично» 4 штурмана и 9 механиков флота.

Не хватало литературы, учебных пособий, учились в 3 сменны, а также по выходным. В трех классах размещались 18 групп. Первыми руководителями являлись: Начальник учебного комбината Е.И.Вохолкова, зав.учебной частью учебного комбината А.С.Раев.

Преподавателями учебного комбината всегда являлись инженерно-технические работники порта и пароходства.

В 1979 году построено новое здание учебно-курсового комбината Омского порта. В нем расположились 8 учебных классов, техническая библиотека на 6600 экземпляров учебной литературы, преподавательская, помещения для хранения учебных плакатов и реквизита. Количество специальностей возросло в три раза, обучаемых на курсах за учебный год более 300 человек. Так же проводились на базе учебного комбината семинарские занятия, командирская учеба командного состава флота и плавучей механизации, повышения классности и разрядов рабочих специальностей, противопожарная подготовка, электробезопасность, охрана труда и окружающей среды, оказания доврачебной медицинской помощи.

Начальником учебного комбината являлась Кузьменко Г.А., зав. учебной части Учебного комбината Фомина Н.А. Преподавателями являлись ветераны порта: Деревянкин В.С.-заместитель начальника порта, Добрынин Н.Д.- капитан-наставник пассажирского флота, Ванин В.Ф.-механик-наставник, Семенюк А.Д.-начальник отдела судового хозяйства, Сергенчев В.К. -начальник технического отдела, Дашкевич А.П.-старший капитан-наставник, Андреев В.В.-начальник

речного вокзала, Рогозин В.К.-инженер технического отдела.

На рубеже 80 летия подготовки кадров учебного комбината АО «Омский речной порт», обучаются более 100 человек на курсах, а так же повышения квалификации (более 150 человек): подготовка членов экипажей судов, промышленная безопасность, командирская учеба командного состава флота и т.д.

Большой вклад в дело подготовки кадров для работы на флоте и береговых предприятиях водного транспорта вносят ветерана порта: Бурносов Олег Васильевич-начальник учебного комбината, а так же преподаватели: Попков Н.И., Винник Александр Павлович, Суриков Валерий Ефимович, Касьян Михаил Иванович, Лондарев Владимир Михайлович, Ровинский Михаил Дмитриевич, Сахаров Сергей Петрович, Беликов Анатолий Владимирович, а так же бессменный (более 50 лет) преподаватель технологии погрузо-разгрузочных работ «Заслуженный технолог РФ» Караваев Николай Михеевич.

нач.: ОК Падалко Т.В.  
тел.(3812) 21-86-45